Интегрированное  занятие по познавательно – речевой и изобразительной
деятельности для детей средней группы
05.03.10.                                                                                                        Воспитатель: Шилоносова Г.А., 1 категория

Тема: «Ласковый платочек».

Цель: создание условий для развития эмоционально-чувственной сферы детей.

Задачи:

1. Систематизировать первоначальные представления детей о понятии семья, родной, близкий человек.

2. Стимулировать проявление радости общения с родными людьми, чувства единства и доверия друг другу, любовь и уважение к членам своей семьи
3. Способствовать развитию связной речи и  обогащению словарного запаса детей.
Предварительная работа: повторение терминов родства (дедушка, бабушка, папа, мама, брат, сестра); «Семейная мастерская» - изготовление поделок вместе с детьми; оформление выставок: «Загляни в семейный альбом», «Бабушкин сундук»; рассматривание фотографий и семейных реликвий; разучивание пальчиковых и подвижных игр.
Словарная работа: близкий человек, родные люди, семья.

Индивидуальная работа: с Глебом Ч. по повышению активности, по снятию эмоционального напряжения.
Оборудование: мультимедиа проектор, магнитофон.

Материал: компьютерная презентация, платочки, шарфики, белая ткань, гуашь, влажные салфетки.
Ход занятия.

	Комментарии хода занятия
	Развитие личностных качеств
	Развитие ключевых компетентностей
	Слайды презентации

	1.
-Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, взрослые! Вот мы с вами и поздоровались словами. А теперь, дети, давайте поздороваемся с нашими ручками: «Здрав-ствуй-те» (хлопки на каждый слог), поздороваемся с глазками: «Здрав-ствуй-те», разбудим наши плечи: «Здрав-ствуй-те». Молодцы, а теперь посмотрите на своих мам, пап, бабушек,  улыбнитесь и помашите им ручками. 
· Видеоклип «Губки бантиком»
- Вы заметили, какие красивые слова в этой песне:

Еще в детстве к нам приходит понимание,
Как приятно и дорого внимание.
Если папа с мамой рядом,
Так и незачем нам плакать,

И тогда всем смешно и хорошо.

-Вот потому мы сегодня будем работать вместе с родителями. На занятие вы принесли с собой платочки, ласковые платочки, красивые платочки. Издавна на Руси платок был символом красоты и семейной любви. 
-Представляете, ребята,  сегодня в группе я увидела вот такой платок. Ребята, тише, платочек что- то шепчет мне. Он грустит, и хочет тоже стать ласковым и красивым. Вы хотите ему помочь? Но сначала он хочет узнать о ваших семьях. 
	Установление эмоционального контакта, положительных эмоций
Аудиальный и визуальный канал восприятия 

Мотивация

визуальный канал восприятия
Эмоционально-чувственная сфера

Познавательный интерес, чувство эмпатии
	Коммуникативная компетентность
Информационная компетентность

Учебно-познавательная компетенция
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	2.
- Как вы думаете, ребята, что означает слово – семья? 

Ответы детей.

Ответы родителей.

-Семья – это люди, которые любят друг друга, заботятся друг о друге, помогают, жалеют, сочувствуют. Относятся  друг к другу уважительно, говорят друг с другом ласково.

-Даже наши пальчики  могут рассказать об этом.

«Пальчиковая гимнастика «Моя семья»

Этот пальчик – дедушка,

Этот пальчик – бабушка,

Этот пальчик – папочка,

Этот пальчик – мамочка,

Ну а этот пальчик – я,

Вот и вся моя семья.

- У каждого человека есть близкие, родные люди – это люди, которые всегда рядом с вами, с которыми мы стремимся быть рядом и в радости, и в печали; этих людей мы очень любим, очень дорожим ими; нам не хочется их огорчать, хочется только радовать.

-  И сегодня мы всем расскажем о наших близких

Слайды 1-6 Семейные фотографии.
Рассказы детей, кто изображен на фото.
 -  Я предлагаю вам поиграть в игру

 «На опушке дом стоит…»

На опушке дом стоит,

На двери замок висит.

За дверями стол стоит.

Вокруг дома частокол.

Тук-тук-тук, дверь открой.

Заходите, я не злой..

-  Возьмите платочек, погладьте, прижмите к щечке. Чувствуете, какой он мягкий? А теперь укутайтесь, почувствовали тепло?

(Дети делятся впечатлениями)

- Вам хорошо? Это потому, что мамы, папы, бабушки и дедушки наполнили платочки теплом своей любви. А как же согреться взрослым?

(Ответы детей. Дети укутывают родителей)
Согреть человека можно и по-другому. Мой платочек пошепчет, как еще это сделать.

Дети собираются вокруг воспитателя. Платок «шепчет»: погладить по голове, спине, плечам. После каждого пожелания дети выполняют его.

-А сейчас мы вместе с родителями сделаем наш платочек ласковым и красивым. Помогут вам ваши ладошки. Открытые ладошки – это дружба и  любовь, это мир и согласие в семье
Рисование ладошками родителей и детей на белом полотне.
	Познавательный интерес, мышление, умение делать выводы, связная речь, интонационная выразительность
Кинестетический канал восприятия
Аудиальный канал восприятия
Развитие связной речи Эмоционально-чувственная сфера

Аудиальный и визуальный канал восприятия 

Воображение, кинестетический канал восприятия,

интонационная выразительность речи
Эмоционально – чувственная сфера

Способность размышлять, самостоятельность мышления, поведения, способность к общению, чувство эмпатии

Эмоционально-чувственная сфера

Творческие способности, кинестетический, визуальный, аудиальный каналы восприятия

	Ценностно-смысловая компетенция
Коммуникативная компетенция
Общекультурная компетенция

Социальное взаимодействие
Информационная компетентность

Ценностно-смысловая компетенция

Коммуникативная компетенция

Социальное взаимодействие 
Коммуникативная компетенция

Информационная компетенция

Социальное взаимодействие
Общекультурная компетенция
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	3.  Пока на нашем платке высохнет краска мы с вами поиграем в игру: «Самые любимые» Дети, родители в кругу передают платочек и говорят. «Я люблю…., он добрый» 
- Теперь подойдем к нашему платочку. Послушаем, что он нам пошепчет. 

Он говорит, нам спасибо, он очень рад, что стал ласковым и красивым. ----Давайте, скажем родителям, что он нам сказал. 
Сегодня, создавая платочек, мы поняли, как хорошо, когда у человека есть родные, близкие люди, семья, и как нам всегда нужна их помощь и поддержка.

Накануне праздника 8 марта мы поздравляем всех с женским днем. 
Видео клип « Милая мама»
	Рефлексивность,  самостоятельность мышления, внимание, точность, выразительность речи
Эмоционально-чувственная сфера

Аудиальный канал восприятия,

умение делать выводы
Эмоционально-чувственная сфера

Визуальный канал восприятия
	Коммуникационная компетентность 
Социальное взаимодействие
Ценностно-смысловая компетенция
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